A FATOSZ szakmai összegzése a pénztárgép használatáról

2014. január 23-án hatályba lépett a pénztárgép rendelet módosítása, mely szerint EGYÉRTELMŰEN LEÍRTAK SZERINT 2014. március 1-jétől a jogszabályban meghatározott cégek heti adatszolgáltatásra lesznek kötelezettek .
A FATOSZ , szállásadóinak  jelen problémáját jelezte az NGM felé, amely tavaly év végén létrehozta a Falusi Turizmus munkabizottságot többféle minisztérium, hatóság és a NAV munkatársainak részvételével. Az első ülésre 2014. Február 19-én kerül sor, ahol a FATOSZ jelen problémáról is szeretne beszélni és az esetleges módosítást kérelmezni illetve a mentességet kiterjeszteni a TEAOR  55.20.05 -55.20.06 alá tartozó tevékenységekre is, mivel megerősített információk szerint a "falusi szállásadás " nevesítetten megkapja önállóan az 55.20.05 TEAOR számot.
Pénztárgéphasználat
A TEAOR ’08 55.9 egyéb szálláshely-szolgáltatás besorolás alá tartozó tevékenység végzése esetén - a PM rendelet előírása szerint - a pénztárgéphasználat nem kötelező, az adóalanyok nyomdai úton előállított nyugtával is teljesíthetik bizonylat-kiállítási kötelezettségüket. Az egyéb szálláshely szolgáltatási tevékenységnek az adóalanyok törzsadat-nyilvántartásában szerepelnie kell, azaz végzett tevékenységként az adóhatósághoz be kell jelenteni.
 Az adóalany nyugta helyett számla kibocsátásáról is gondoskodhat. Ha a szálláshely szolgáltatást nyújtó magánszemély a szolgáltatásáról valamennyi esetben számlát állít ki, mentesül a PM rendeletben előírt gépi kiállítású nyugta-kibocsátási kötelezettség alól [Áfa tv. 166.§ (2)].

 Amennyiben az adóalany úgy dönt, hogy pénztárgép használata helyett számlakibocsátásról gondoskodik, akkor a számla kiállítása során az Áfa tv. 169.§-ának a számla kötelező adattartalmára vonatkozó rendelkezéseit kell alkalmazni.

A számla kötelező adattartalma többek között a termék beszerzőjének, a szolgáltatás igénybevevőjének neve és címe. Abban az esetben, ha a szolgáltatás igénybe vevője nem közli nevét és címét, az adóalany számla-kiállítási kötelezettségét nem tudja szabályszerűen teljesíteni.

A számla, egyszerűsített számla és nyugta adóigazgatási azonosításáról, valamint a nyugta adását biztosító pénztárgép és taxaméter alkalmazásáról szóló 24/1995. (XI.22.) PM rendelet (a továbbiakban: PM rendelet) 3.§ (1) bekezdése és az 1. számú melléklete értelmében 2010. április 1-jétől a 2009. október 15. napján hatályos TEAOR ’08 55.1-55.3 szerinti szálláshely-szolgáltatási tevékenységet folytató adóalanyok nyugtaadási kötelezettségüket kizárólag pénztárgéppel teljesíthetik.
„A PM Rendelet 1. § (1) bekezdése alapján pénztárgép használatra kötelezett olyan adóalany, aki (amely) az Áfa tv. 166. § - a szerinti nyugta-kibocsátási kötelezettségét az Áfa tv. 166. § (2) bekezdésében foglaltak szerint kizárólag számla kibocsátásával teljesíti, az Áfa tv. 178. § (1a) bekezdés vonatkozásában úgy kell tekinteni, mint aki nyugtaadási kötelezettségének gépi nyugtakibocsátással tesz eleget.
Ezen adóalany az Áfa tv. 178. § (1a) bekezdésében meghatározott adatszolgáltatási kötelezettségének a Rendelet 2. § (1) bekezdésétől eltérően a Rendelet 1. mellékletében foglalt tevékenysége tekintetében olyan módon köteles eleget tenni, hogy az e tevékenységéhez kapcsolódóan kibocsátott számlák valamennyi adatát – az állami adóhatóság által meghatározott struktúrában – a számla kibocsátásának keltét alapul véve naponkénti bontásban, naptári hetente, a tárgyhetet követő hét negyedik napjáig, elektronikus úton megküldi az állami adóhatóságnak.” 2014. január 23-án hatályba lépett a pénztárgép rendelet módosítása, mely szerint 2014. március 1-jétől ezek az adózók heti adatszolgáltatásra lesznek kötelezettek.
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