Falusi vendéglátó tevékenységet végző magánszemélyek adózása 
Megszűnt a falusi vendéglátás fogalma (helyette „egyéb szálláshely-szolgáltatóként” vagy fizető vendéglátóként kell bejelentkezni az APEH-hez)

Fogalmak:

Fizetővendéglátás: Fizetővendéglátó tevékenységet folytató magánszemély az, aki –nem egyéni vállalkozói tevékenység keretében- üdülés, pihenés céljából közvetlenül magánszemélyeknek szálláshelyet nyújt, ugyanazon személyeknek adóévenként 90 napot meg nem haladó időtartamra.(SZja tv. 57/A.§(1) bekezdés)

Szálláshely: A kereskedelmi törvény rendelkezései értelmében szálláshely-szolgáltatás folytatása céljából létesített vagy használt épület, önálló rendeltetési egységet képező épületrész vagy terület.

Szálláshely szolgáltatás: üzletszerű gazdasági tevékenység keretében rendszerint nem huzamos jellegű, éjszakai ott-tartózkodást, pihenést is magában foglaló tartózkodás céljára szálláshely nyújtása és az ezzel közvetlenül összefüggő szolgáltatások nyújtása.
Falusi vendégasztal: a saját gazdaságban előállított termékekkel naponta 15 főt lehet vendégül látni. A falusi vendégasztal szolgáltató tevékenységét akkor folytathatja, ha kérelmére azon kistérség székhely településének jegyzője (a továbbiakban: jegyző), amelyhez a tevékenység végzésének helye szerinti település tartozik, a Kormány rendelet melléklete szerinti formában hatósági nyilvántartásba vette.
A jogszabály szerint a falusi vendégasztal: a családi magánétkezésekhez előállított házi élelmiszerekhez és gasztronómiai hagyományokhoz kapcsolódó tevékenységek bemutatása és az így előállított saját készítmények értékesítése napi legfeljebb tizenöt látogató részére. A látogató a szolgáltató tevékenységet igénybe vevő turista, kiránduló.

A tevékenységet alkalomszerűen lehet végezni. Alkalomszerűnek akkor minősül, ha azt idényjelleggel, vagy nem napi rendszerességgel végzik.

Adózás:

I. Tételes átalányadózás

32 ezer Ft/ szoba

       Eü. hozzájárulás: 32 ezer Ft  20 %-a (6400,-Ft)

                                   ( 1 millió Ft felett nem változik, itt nincs korlát)
II. Összevonás alá eső jövedelemként, az önálló tevékenységre vonatkozó szabályok szerint megállapítani.


1. Költség átalány (- 10 %)


Ebben az esetben a jövedelem a bevétel 90 %-a.


Példa:   Tényleges adóalap = Jövedelem (90 %) x 1,27




Adóelőleg: Tényleges adóalap x 0,17  (5 mill. Ft alatt)




Fizetés : negyedévente, negyedévet követő 12.-ig





103 adónemre, 10032000-06056353 számlaszámra




Fizetés formái: csekk, banki utalás, APEH központi ügyfélszolgálatán



Kötelező: sorszámozott lapokból álló bevételi nyilvántartás vezetése!


2. Bevétel – költségek (bizonylattal igazolt) = jövedelem


A költségeket a bevétel öszegéig lehet elszámolni.

Hozzáadni az összevonás alá eső jövedelmeihez (munkabér, nyugdíj, stb…)és a két kulcsos adótábla szerint fog adózni (17 % vagy 32 %). Az összjövedelemadó összegét csökkenteni kell az összjövedelembe tartozó, de jövedelemadó alá nem eső (pl:nyugdíj) jövedelmek után számított SZJA-val.

Számítás: Bevétel – Költség = Jövedelem x 1,27 (adóalap kiegészítés)






Tényleges adóalap

Adóelőleg = tényleges adóalap x adótábla %-a
Év közben kell adóelőleget fizetni, minden negyedévet követő hónap 12-ig!
Kötelező: Sorszámozott lapokból álló bevételi nyilvántartás vezetése!

Egészségügyi hozzájárulás : Az egészségügyi hozzájárulásról szóló 1998. évi LXVI. törvény 3.§-ának 2011-ben hatályos rendelkezései szerint a bérbeadásból származó 1 millió forintot meghaladó jövedelem esetén a teljes összeg (nem csak a jövedelem 1 millió forintot meghaladó része) után 14 százalék egészségügyi hozzájárulást (továbbiakban: eho) is kell fizetni mindaddig, amíg a magánszemély által fizetett egészségbiztosítási járulék, egészségügyi szolgáltatási járulék, az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulásról szóló törvény alapján megfizetett egészségbiztosítási járulék, valamint 14 százalék egészségügyi hozzájárulás együttes összege a tárgyévben el nem éri a 450 ezer forintot, azaz a hozzájárulás-fizetési felső határt. 2011-ben már nem alapoz meg eho mentességet az a tény, ha a bérbeadott lakás a bérbeadó állandó lakóhelye, így ezekben az esetekben is fennáll az egészségügyi hozzájárulás fizetési kötelezettség. 

APEH telefonszáma: 72/ 533-500

06/40/424242

06/30/3395888
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